



Iásig telve voltak. Volt is zaj. Járma, hogy alig lehetett hallani a szereplők szavait. No de vasárnap lévén, meg lehet bocsátani, ha a legfelsőbb rangú publikum nem igen méltóval magát a tetszésnyilvánításoknál még nyílt jelenetben sem.

Christiane tündért Dánjén Róza személyesíté az alakjával. Valóságos tünder volt; csak hogy figyelmesebben kell, miszerint az öltözködésére nagyobb gondot fordított jövendőben. Például mennyire rontotta az illúziót a tünderkés nem igen divatozó topánkaifűző, mely tegnap véletlenségből egész hosszúságban lecsúszott, úgy hogy felülnk kellett folytatást adni, hogy Christiane megbontik, midőn az égbe akar szállni. A tekiózt Mándoky, a kü szolgát Bálintot Larabár adta kellő szabatsossággal. Kötézet Nyilvay Irma személyesítette epoly elevenéggel, mint a mily házasságtalossággal husz évvel később az asztalos mestert adott. A melékszereplők mind az előadás előnyére működtek, a díszletek, gépezet, általában a darab kiállítása tényleg és sikerült volt.

A haboru áldozatai. Az osztrák tábornoki kar nem regen egy térképet adott ki, melyben Ausztria harcainak területi kiterjedését és intenzitását, a közép és nyugot Európában 1495 óta folytatott háborúk alatt teszi szemléltetővé. A köztől az a tünik ki, hogy 1495-től 1001-ig csaknem folytonos harcok dúltak s 1801-től napjainkig 116 béke- és 160 háború esett el. 375 év alatt 6839 különböző háború esett fel és „Ausztria” bebizonyította — tehát a valóság mögött mindenesetre mesze elmarad — veszteségei s harcokban a következők: elvesztett 261 tábornokot, 17,096 tisztet és 1,068,574 embert.

ÜDONSÁGOK.

Halalozás. Kiss Lajos és neje fájdalommal jelentik, harnadik éves leánykájuknak Margitnak tegnap este 7 órakor torokból s himlőben történt elhunytát. Az elhunyt kisdednek temetése holnap délután 2 órakor bárány utca 2440. sz. házáól történik. Béke postára.

Meghívás. Folyó hó 29-én azaz szerdán d. e. 9 órakor az egyháztanács (termében a ref. tanítóterület érkekezleti gyűlést tart, melyre a tagok s a tanúgy barátok díszleltel meghívottak. Targyai: Orvosság és irásra előkészítő gyakorlat, miszerint szóttagolás, hangtanítás. Elővezető Papp Péter hatr. kül. tanító. Tan-szókörök, s a meg kézhöz nem vert tanítványok jelentések kiosztása stb. — Debreczen 1879. okt. 27. Herzeg János test. elnök.

Az igazoló választmány holnap délután 3 órakor a városi háza kis tanástermében gyűlést tart.

Vasuti szerezetlenség történt majdnem a Szoboszló és Debreczen közötti vasutvonalon. Ugyanis a 13 és 14 számú órházak között tegnap délután 3 óra tájban, midőn

épen a személy-vonat érkezett, a gulya a vasutvágányain járkált; a vonat robogását hallva, az állatok szaladni kezdtek ugyan, azonban egy borjú a vágányon maradt, s azon az egész vonatkészlet gáélt. A mozdony kétszeri féknyújtással s a nagy rázóól soktól a közönség megijedt ugyan, de az ijedtségül svervőseére egyeb háj nem történt.

A járvány s az e miatt felfogadott 19 betegkém, negy járvány orros, küllu körházi helyiség és felügyelő, városunknak havonként mintegy 1100 forint kiadást okoz.

Színházi hírek. A heti műsor következőleg lett megállapítva: 28-án „Kissasszony feleségem”; 29-én „Pry Pár”; 30-án a második belet kezdetül „Magdolna” című új angol dráma. 31-én „Diplomata” és „Eladó ház” vígjátékok Nor-mber 1-én Bettelheim Janka első vendégjátékul: „Lammermorio Lucia” opera. — A jövő hértetben következő új darabok fognak színpadra kerülni: „Rosenkrantz és Güldenstern”, „Ne nyuj hozzá”, „A fal tövében, vagy kúnya van a kertben” vígjátékok. — A színpadi rögtönzések, melyek leggyakrabban az előadott darab hátrányára történnek, a fővárosi színházaknál csak kivételesen engedtetnek meg. A vidéki színházaknál nagyon ritkán és ross szokás, s úgy sejjük, hogy az nálunk is kezdő lábrakapni. Felhívjuk erre a színházi igazgatóság figyelmét.

Szatmárról vesszük az értesítést, hogy ott a szüretet véget érven, a lakosság a szüreti faradalmakat nyugossa. A szüret általában kedretlenül folyt le, a mit okozott különösen az, hogy az utak mindenfelé igen rozszak, továbbá a szőlők sok helyen a gyakori esőzések folytán rothadnak el, midnek folytán ha mennyiség tekintetében volt is annyi bor mint tavaly, a minőséget azonban nem közelítette meg.

A termény ára. mint értesülünk, mai napon egy forint 50 krral esett.

A szegedi közbiztonság valóban szomorú lában áll. Napokint olvasunk betörésekrül, lopásokról s a csavargók vakmerősége már annyira megy, hogy világos nappal törnek be. Pár nap előtt nappal rabolták ki egy üzletet, masnap pisztollyal támadtak meg egy embert, tegnapelőtt pedig a várbán, tehát a legörzöttebb helyen törtek be egy katonatisztnak a szobájába. Összepakolták ruháit, minden értékes tárgyat s elmentek anélkül, hogy valaki őket munkájokban zavarta volna. A hatóság már kezd is intézkedéseket tenni e garázdálkodások ellenében s hét őrtanyát állított fel a város különböző helyein.

Az időjárás. A legutóbbi beérkezett meteorológiai jelentések szerint a helyzet annyira javult, hogy most legalább néhány enyhe nap várható.

Az elesdi kö. Ilyen cím alatt a „Bihar” észrevételül tesz egyik multkori az asphaltról és szegélykövekrül írt vezércikkünkre, melyből névezett lap azt látszott kiolvasni, mintha mi állítottuk volna, miszerint Ecseden nincsen kö; és siet is minket „megnyugtanni” a celtéga azon biztosítással, mikép Ecseden annyi kö van, hogy azzal egész Debreczent ki lehetne

kövezni. Köszönjük a megnyugtatót, de ezáltal nem vagyunk reá érdeemesek, mivel ha a „Bihar” figyelemmel olvasandja idézett cikkünkben, bizonyosan rájött volna, hogy nem mi állítottuk, hanem a vállalkozó társulat állította miszerint „Ecseden nincs elegendő kö, s a mi van, felelte kötséges”. Több figyelmet uraim!

A II. orsz. iparos gyűlés központi bizottsága már elkészítette s az országgyűléshez beadta azon kérvényt, melynek beadására a f. év május hó 31-dikén és júni 1-jén tartott II. orsz. iparos-gyűlés a bizottságot felhatalmazta Kiváncsiággal nézünk a magyar képviselőház azon ülése elé, melyben hazánk iparosaira s általában pangó ipartügyeinkre nagy befolyással levő congressusi határozatok a kérvénnyel egyetemben tárgyalatni fognak. A kérvényt, ha terünk engedni fogja közelebb adandjuk.

H-Szoboszlóról értesítik lapunkat, hogy ott e hó 24-én éjjel tűz támadt, a gyorsan terjedő lángok egy rövid óra lefolyása alatt egy házat emésztettek meg. A megjelölt tűzoltókna sikerült a tűz terjedését megakadályozni.

Tüzhányóhely Magyarországon. A délmagyarországi földrendég néhány ritka tünevényének megvizsgálására vasárnap külön bizottság küldetett ki a kormány által névben mértök kísérletben Moldovába. — O Moldóva mellett ugyanis igen nagy sziget van a Dunán, mely Babagajg nyúlik. E szigetet a földrendég egy helyen szétszakgatta és e helyen óriási, az iszlami geyserrekhöz hasonló víztölcsér lövelt ki, úgy hogy a szigetet részben elbontotta. — Közönségs nézet szerint e helyen vagy tűzokádóhely támad, vagy folyvást ingó sziget fog feltünni.

Videki kedélyesség A Kesekemét című lap legutóbbi számanak hírdetési közt e kedélyes hírdetést olvasnuk: „Boltajtómát e hó 21-ére egy utcai csavargó elvitte; figyelemzetem, hogy 24 óra alatt hozza vissza, mivel — jól tudván, hogy ki tette — a legkisebb darabját is a fején verem szét.”

Alföldy Károly táncmester folyó évi november hó 1-én táncantantást megkezdí. Órákat ad minden a legújabb divatu bel- s külföldi társas, kettős, soló és jelmez táncok alapos tanításában, különös figyelmet szokott fordítani névendékei ildomos testtartására s salonképeségére; egyszermind oda törekszik, hogy tanítványai alapos tanmódja által minden a szakba vázó műveleteket a legszebb sikerrel és a legkönnyedebbn módon elsajátíthassák úgy, hogy e téren a finomabb ízlésnek is megfeleljenek. — Beiratásokat elfogad minden időben lakásán főpiaz br. Josinezy házában a „Hungáriá”-val szemben.

A gabona piacról.

A „Debreczen” eredeti tudósítása. — Budapest, okt. 25. A kedvezőtlen időjárás két irányban befolyasolta a tözdet: egyik, hogy az őszi munkálatok fen-

akadás okozott aggodalmat; a másik, hogy a legjebb gabnatermelő vidékeken a sok esőzést az által teljeesen elrontotta, s így a közlekedés megnehezülven a külsőben is gyér hozattal s ezzel a kinslat meg apadt. E körülmények természet-sen új érdekelkedésre adtak okot, melynek hatásait épen nem csökkentette az a osomoru kép, melyet az országházi viták, különösen Felső-Magyarország inséges állapotáról nyújtottak. A mult heti zárlathozképest effektív buzában 20 kr. árú újabb haussera lehet kilátásunk.

Jegyzéseink a következők: Buz a gyengén kínálatot, a vételkedv erős; bászági 75-78 k. 13.80-14.50, tiszavidéki 75-80 k. 14.05-14.95, p-stvidéki 75-80 k. 13.90-14.80, ráhalmegyei 75-80 k. 14.05-14.95, m. assaki, 75-78 k. 13.85-14.35. Hártdírdőre azonban lanyhult az irány, s tavaszra 40 kr. öszre 25 krral esett az ár. 24-én jegyeztetül: öszre 15.10-15.20, tavaszra 14.25-14.50. Tengeri irányba lanyha, s bászági 7.30-7.35, minemü 7.20-7.30-on zárul.

Arpa a csendes, takarmány 7-7.40, égetni való 7.75-8.25, serföldel 8.50-10.60. Rozs s igen szilárd és keresett, de kevés volt a piacra. Idei effektív ár 40 krral emelkedett s ára 10.15-10.35.

Zab szilárd, kész ár 6.50-6.80; határdírdőre öszre 6.50-6.60, tavaszra 7.47 1/2-7.52 1/2. Repce a képezzta, lanyha 11-11 1/2, bászági-ban nem történt kitér, irány szilárd. Kósa szilárd, 6.90-7.10.

Hermag lanyha, árfoyama nem változott. Repce olaj nem változott, irány lanyha. Szilva szilárd, árak boszniai 35.75-36, szerbiai 30.50-31.25, szákbán 32.50-33. Szilva a víz lanyha, szlavoniai 6.18-22, új 28. Mész s árja aszartott 31.50-32, feher 33, a hangulat csendes.

Viaszok s illár, rozsnagy 122-124. — bászai 130-131. Szesz szilárd, ára 1 frton felül javult, régi módú elesztó 25.50-36.50, — újmodú és burgonya 33-34.

Az értéktözsderül.

Budapest, okt. 25. A mult héten megindult hausa-irány e héten tovább folytatódott s úgy az üzérkedési, mint befektetési papírok árfoyamaának cönöndes emelkedésében s intenzív szilárd irányzatában nyer konkrét kifejezést. A tözde jó hangulatát a konstantinápolyi miniszterráis, meg a párti kamatáll-emelés pillanatra megzavarhatták, de maradtán benyomást nem gyakorolhattak. A piactot a két hitelrészvény, melyek mult heti árfoyamukat megtartották, s a m. aranyjárdék, mely 50 krral emelkedett, domináltak, helyi értékek közül tukaré-pénztársak és biztósító-intézetek emelkedtek, némely vasut és malom azonban pár krajczárt vesztett árfoyamaiból. Valuták és váltók meglehetősen változatlanok.

LEGUJABB.

Szegedről tegnap kelettel azt írják lapunknak, hogy az előkészületekből ítélve, Herman Ottónak képviselővé választatása, gróf Károlyi Sándor szabadelvűpárti jelölt ellenében a mai napra kitűzött szavazásnál, biztosra vehető.

A Károlyi-párt lehetőleg nagy erőt fejt ki bizonyos bukásának elhárítására, vagy tán inkább enyhítésére. Nagy hangu falragaszt bocsátott ki, amítván a népet, az intelligencia és győzelme kedvéért új pártot is terem, mely a város jólétének pártja. Még Kossuth neve is előfordul a plakátban azzal, hogy ő szerinte Szegednek szakavatott férfüra van szüksége. — No hát, az a szakavatott férfi Károlyi gróf. Ezen, valamelyik városi hivatalos szobában elkészült programmnak lelkes terjesztésére a város vagy tiz elsőbb hivatalnoká vállalkozott, kik kortesei a „legújabb” pártnak. Már ez az ügy körülménye is biztosítja Herman Ottó győzelmét, kinek pártja, a függetlenség párt lelkes fölívást tett ma közzé, melyben a választókat elvívásre buzdítja.

Konstantinápoly, okt. 25. Sok elfogatás történt tegnap és ma, mert az új miniszterium tagjai ellen lázító és felelyegető falragaszok találatilag kiragasztva a mosék falain. A császári palota őrségét megkettőztették. A szultán ismét rendkívüli izgatottság állapotában van s Mahmud Nedim tanácsára elrendelte Mithad pasa száműztetését.

Deés, okt. 26. Ma délebb volt a jutalom kiosztás, 94 ezüst érmet, 129 bronz érmet, 254 dicsősök oklevelet, 11 aranyat s 4 talért vsztottak ki. Banffy báró főispán lekezesítésben mondott köszönetet közreműködőknek. — Kornis Viktor gróf és Bokross Lajos köszönetet mondanak a főispánnak a kiállítás közüli fáradozásaiért. — A kiállítást, mely délután 5 órakor bezárattott, öszreen 13,755-en látogattak meg. Este 7 órakor mozdárnyugatosok között nagyszürű fálykésmpnet rendeztetett a főispánnak; a közlekedésnek Szentnyári adott kifejezést a kiállítók és a város nevében köszönetet mondva a főispánnak. A főispán lelkes üljnzsét közt vállaltól.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ. 30. Kedden, okt. 28-án. adatik: Kisasszony feleségem. Operette 3 felvonásban. Kezdeté 7 órakor. Ideigl. felelős szerkesztő: Grünvald József.

DIETRICH és GOTTSCHLIG. Chinai Thea. Kereskedőknek megfelelő engedély. Jamaica-Érum. (bíróilag deponált védjeggyel). Sz. k. SZATMÁR-NÉMETI városában a „Timár Ipar-társulat” által...

VIGADÓ BÉRBÉRADÁS. Sz. k. SZATMÁR-NÉMETI városában a „Timár Ipar-társulat” által. VIGADÓ, vendéglő, kávéház. 6 évre herbe fog adati.

Günami és hollólyag. Női különlegesek. Tojás, aprómarha és vedhus. M A C O M L É S Ö R Z Ö K.

NICHOLSON legujabb találmányu daráló- és őrlő-malma gőz-, lóerőre és kézi hajtásra, nagyfontossággal szeszgyárakra, hizláló-intézetek és gazdaszatra. Meglepo nagy munkaképesség, olcsó ár és csekély hajtóerő a főelőnyei ezen malmoknak. Működésben látható: Nicholson W. Fülöp gépgyárában, Budapest, gyár-utca 48-ik szám alatt.